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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 15 Αυγούστου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 20/8/2011 2:15:00 πμ



Βιογραφία

Η Ιερά Μονή Πλατυτέρας Κερκύρας ιδρύθηκε το 1743 μ.Χ. από τον Λευκαδίτη Ιερομόναχο
Χρύσανθο Συρόπουλο.  Δύο χρόνια πριν  είχε  προηγηθεί  αίτηση,  από τον Μικέλη Άνθη
ιδιοκτήτη του οικοπέδου, στο οποίο βρίσκεται σήμερα ο ναός, στον Μέγα Πρωτοπαπά
Κερκύρας Ιωάννη Βούλγαρι, για ανέγερση ναού αφιερωμένου στην Κοίμηση της Υπεραγίας
Θεοτόκου.

Το έτος 1746 με 1747 μ.Χ. ιδρύεται Μετόχι της Μονής αφιερωμένο στην Υπεραγία Θεοτόκο
Ευαγγελίστρια, στο χωριό Ευρωπούλοι της Κέρκυρας.

Η  Μονή  σύντομα  στελεχώθηκε  από  είκοσι  μοναχούς  και  ανέπτυξε  μία  σημαντική
λατρευτική, ποιμαντική και φιλανθρωπική δράση στην Κερκυραϊκή κοινωνία.

Την ευοίωνη εξέλιξη της Μονής ανέκοψε η πυρπόληση που υπέστη από τους Γάλλους το
1798 μ.Χ. Λίγα χρόνια αργότερα η θαυματουργική εύρεση της προστάτιδος εικόνας της
Μονής έδωσε δύναμη στους πατέρες να αγωνιστούν για την ανακαίνισή της. Το 1801 μ.Χ.
εγκαινιάστηκε ο ναός από τον πρώτο Μητροπολίτη Κερκύρας, μετά την ανασύσταση του
επισκοπικού θρόνου, Ιερόθεο Τσιγάλα ή Κιγάλα (1800 - 1813 μ.Χ.).

Ιδιαίτερες  σχέσεις  με  τη  Μονή,  την  οποία  ποικιλοτρόπως  ευεργέτησε,  ανέπτυξε  η
οικογένεια Καποδίστρια και  ο ίδιος ο Ιωάννης (πρώτος Κυβερνήτης του Νεοελληνικού
Κράτους).  Στη  Μονή,  μάλιστα,  σώζονται  πολλές  δωρεές.  Εκεί  υπάρχουν  οι  τάφοι  του
Αντωνίου-Μαρία Καποδίστρια (πατέρα του Κυβερνήτη), του Αυγουστίνου Καποδίστρια
(αδελφού του Κυβερνήτη) και του ιδίου του Κυβερνήτη Ιωάννη Καποδίστρια.

Επίσης  στη  Μονή υπάρχουν  οι  τάφοι  του  ήρωα της  Ελληνικής  Επαναστάσεως Φώτου
Τζαβέλλα, του Ανδρέα Μουστοξύδη, άλλων επωνύμων προσώπων του 19ου αιώνα μ.Χ., των
περισσοτέρων Μητροπολιτών Κερκύρας μετά την ανασύσταση του επισκοπικού θρόνου, και
των περισσοτέρων αδελφών της Μονής.

Στη Μονή σώζονται ακόμη αξιόλογες εικόνες (του Γ. Κλόντζα, του Ι. Δαμασκηνού, του Θ.
Πουλάκη, του Δ. Προσαλένδη, του Ν. Κουτούζη, του Ν. Καντούνη κ.ά.). Επίσης, φυλάσσονται
δημιουργίες εκκλησιαστικής τέχνης μεγάλης καλλιτεχνικής αξίας.

Η  Μονή από την  ίδρυσή της  και  καθ’  όλη  την  πορεία  της  στο  χρόνο  συνδέεται  με  τη
γενικότερη τοπική ιστορία και φέρει πάνω της τα στίγματά της. Στις δύσκολες ιστορικές
στιγμές και στις ανάγκες των ανθρώπων στάθηκε δίπλα και στήριξε αυτούς με το πολύπτυχο
πνευματικό και υλικό έργο της.



Παραπομπές

Ιερά Μητρόπολη Κέρκυρας, Παξών και Διαποντίων νήσων1.
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